

冒充95528打电话,骗走5.6万

看看“伪基站”是怎么害人的

坏人是怎么利用“伪基站”实施违法犯罪活动的?近日,园区阳澄湖半岛派出所接报一起案件,犯罪嫌疑人利用伪基站冒充银行官方号码,并结合人工致电的形式实施诈骗,致使受害人徐女士被骗5.6万元。

韩小强



资料图片

警方揭秘 “伪基站”作案

犯罪嫌疑人通常将“伪基站”设备放置在汽车内,驾车缓慢行驶或将车停在特定区域,进行短信诈骗或广告推销。

短信诈骗的形式主要有两种:一是嫌疑人在银行、商场等人流密集的地方,以各种涉及金钱交易的名义,向一定范围内的手机发送诈骗短信;二是嫌疑人筛选出“尾数较好”的手机号,以这个号码的名义发送短信,在其亲朋好友、同事等熟人中实施定向诈骗。

另外,市民在日常金钱交易活动中,一是要提高自我警觉度,未经完全确认的,切勿向他人透露自己的个人信息,防止资金被不法分子“吸走”;二是要及时开通资金流动的短信提醒功能,这样可以在第一时间知晓自己银行卡里的钱有没有被人动过;三是要学会拒绝,不要为了捡便宜而因小失大。

一步一步套走你的钱

“我是做生意的,一天一个自称浦发银行业务员的女性打电话给我,问我要不要免费升级信用卡等级,我看是普通手机号码打来的,就不太相信,后来对方提出用浦发银行的官方号码95528打给我,等确认后我才信了。”报警的徐女士将电话和短信记录给民警查看。

似乎,这个业务员确实是银行工作人员,不然哪有权限用95528联系客户?其实,这全都是假象。据

警方介绍,骗子先打电话引“鱼儿”上钩,当目标处于半信半疑的时候,再用伪基站冒充官方号码赢得信任,从而利用伪造的官方号码套取目标的各项信息,包括其身份证号、银行卡密码等。

深信不疑的徐女士又是怎么发现被骗的?“不用去柜台办理,不用满足额度条件,这样直接升级信用卡又不吃亏,干吗不办啊”。据悉,在透露自己的各项信息后,徐女士并

没有立刻发现上当,“对方说首次升级需要卡里有5万元,这张卡本来就是我自己的,我想自己给自己转账不是一样吗,就按她说的转了。”

挂了电话后,徐女士想再确认一下,于是拨打95528询问,谁知电话那头的工作人员告诉她,浦发银行目前没有免费升级信用卡这项业务。这下徐女士急了,赶紧查询卡上余额,结果发现卡里的5.6万已全部被转走,“没想到会遇到骗子!”



听说苏州

一分钟你能吃几个螺蛳?

一分钟你能吃几个螺蛳?近日,一场吃螺蛳PK赛在工业园区枫情水岸社区热闹上演,一位年轻妈妈一分钟吃掉31个,成为当天的最高纪录。

吃螺蛳比赛已经是第三届,今年从参与范围到趣味性都有所改变。据悉,“螺蛳赛”分为6个小组,每组8人,每人旁边都放着一碗刚炒好的螺蛳,以一分

钟为限,吃得最多者胜出。67岁的老苏州邹裕明戴着假牙上阵,虽然不太利索,但还是以一分钟17个的成绩进入决赛。

年轻爸妈们也不甘示弱,36岁的年轻妈妈汪美娟以半决赛31个的成绩突破当天的纪录。最后,选手孙卫平以一分钟26个夺得冠军。

张薇 孙佳桦/文 社区供图

辟谣! “驾照扣分新规”不实 你可别信

近期,一条“4月1日起,2015版驾驶证新规将实行”的信息在朋友圈里流传,不少人信以为真。苏州交警就此辟谣,表示“扣分新规”并不属实,请广大市民不要相信,且以“苏州交警”微信公众平台发布的内容为准。

这条网传消息称“这些交通新规2015年4月1日开始施行”。据交警部门负责人介绍,目前全国实施的是2013年1月1日起施行的《机动车驾驶证申领和使用规定》,公安部至今并未修订过所谓的“扣分新规”。

交警部门表示,公安部发布正规的修订规定,会有一段时间的适应期,新规会有一个发布、解读、实施的适应期,不可能这么仓促执行,市民再遇到类似信息不必相信。

另外,2015年1月1日开始的苏州交通整治严管新措施,也是依据2011年5月实施的《道路交通安全法》来制定的,并不是新规。

韩小强 陈城炎

郁闷! 闪婚后频遭家暴 离婚时索精神赔偿

闪婚后,发现丈夫性格暴躁,频施家暴,妻子便起诉离婚,并索要精神损害赔偿,获法院支持。近日,昆山法院少年庭审结这起离婚纠纷。

顾某、丁某系一对80后小夫妻,2010年底通过网聊相识并建立恋爱关系,不到半年便结婚,婚后一年丁某生下儿子顾小甲。本该是生活幸福甜蜜的一家,但丁某发现,由于婚前缺乏了解,婚后两人不断为一些小事争吵。争吵过程中,顾某经常动手殴打丁某,为此丁某多次报警。

2014年6月的某天,双方再次为琐事发生争吵及肢体冲突,顾某将丁某打伤,丁某报警求助并被送入医院治疗。几天后,公安局就此次家暴事件对顾某出具行政处罚书并将其行政拘留9日。后丁某以夫妻双方感情破裂为由起诉离婚,要求抚养儿子,并要求顾某支付精神抚慰金5万元。

法院经审理认为,应认定顾某存在家庭暴力行为。在充分考虑双方抚养意愿、抚养能力和条件及顾某存在家庭暴力不适宜抚养孩子等因素后,法院最终判决双方离婚,儿子由丁某抚养,顾某支付丁某1万元精神损害赔偿金。

据法官介绍,家庭暴力是法定离婚理由之一,当前家庭暴力引发的恶性案件呈增多趋势,家庭暴力不仅对受害人的生理造成伤害,更是对受害人的心理乃至整个家庭造成伤害。法官提醒,面对家庭暴力,受害者要积极并及时寻求法律手段保护自己,莫要忍耐和纵容家庭暴力的发生和升级,更不能以暴制暴引发其他恶性事件。

周春晓 何洁

男子酒后在茶楼捅死顾客 茶楼老板要连带赔钱

因为琐事,男子酒后在茶楼刀捅另一顾客的左胸,致其心脏破裂死亡,事后死者家属将行凶男子和茶楼老板告上法院。茶楼老板对此觉得很冤:“人不是我伤的,茶楼生意还因此受到影响,我也是受害者。”茶楼经营者究竟有无责任?这起侵权责任纠纷经过一审、二审,最终茶楼经营者被判承担20%的赔偿责任。

马俐 何洁

因为一点小事就捅死人

王菁经营一家茶楼,提供茶水、零食和点唱服务,男友魏学常在茶楼逗留。2013年5月的一天晚上,于军和两个朋友来茶楼喝茶,于军到吧台点歌时,摸了摸魏学的宠物狗。魏学很反感,就让于军不要碰。于军愤然回到座位,坐了一会就起身离开,走前指着魏学骂道:“你给我老实点。”喝了酒的魏学一听,冲出吧台就和于军叫骂推搡起来。

推搡间,魏学抽出挂在裤腰上的折叠刀,捅向于军的左胸。见此情形,王菁连忙拨打了110和120。当晚,于军经送医抢救无效死亡。

2013年12月,魏学因故意伤害罪被苏州中院判处死刑,缓期两年执行,剥夺政治权利终身。

茶楼老板要不要担责?

2014年4月,于军的家属将魏学和王菁一同告上吴中法院,表示虽然魏学已被判刑,但其行为对于军的家庭造成巨大伤害,仍应承担民事赔偿责任。此外,王菁作为经营者,未尽到安全保障义务,也应承担相应的赔偿责任,故要求两被告赔偿各项费用共32万余元。

王菁觉得很委屈,茶楼是其个人经营,并非和魏学合伙经营,并且她与魏学也无婚姻、同居关系,

自己不应该担责。吴中法院审理后认为,魏学与王菁的关系与本案无关。王菁作为茶楼经营者,并未达到相关法律法规、行业规定所要求的安全注意义务,对侵权行为及损害后果的发生存在过错。因此,王菁对损害结果的发生存在过错,应当对原告承担相应的补充赔偿责任。

最终,吴中法院判决魏学作为直接侵权人,赔偿原告2.4万余元;王菁对原告的全部损失32万余元承担20%的补充赔偿责任,即赔偿6.5万余元。王菁不服上诉,苏州中院判决驳回上诉,维持原判。

(文中人物均为化名)

法官提醒

娱乐场所负责人是治安第一责任人

根据文化部及公安部管理办法规定,无论是专业从事歌曲点播服务的娱乐场所还是兼营歌舞、游艺项目的场所,均应受到娱乐场所相关规定的约束。这类场所由于人员混杂、饮酒者多,较易发生摩擦冲突,经营者要切实执行相关规定,维护好场所治安,担负起经营场所秩序第一责任人的职责。